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ASSEMBLÉE NATIONALE
14ème législature

équilibre budgétaire
Question écrite n° 56999

Texte de la question

M. Marc Le Fur attire l'attention de M. le ministre des finances et des comptes publics sur les conclusions du
rapport de MM. Malvy et Lambert intitulé « Pour un redressement des finances publiques fondé sur la confiance
mutuelle et l'engagement de chacun ». Ce rapport remis au Président de la République dans le cadre de la
démarche de modernisation de l'action publique dresse notamment un constat de défiance entre l'État et les
collectivités territoriales, et déplore notamment un manque de clarification des rôles entre l'État et les
collectivités et met en exergue des normes asphyxiantes et des décisions gouvernementales peu ou pas
concertées. Afin rétablir la confiance entre l'État et les collectivités, les auteurs du rapport suggèrent de refonder
la gouvernance des territoires et de créer un « Dialogue national des territoires », espace de travail régulier
entre les responsables politiques de l'État (Premier ministre et ministres concernés) et les présidents des
associations représentatives des collectivités (AMF, ADF et ARF). Il lui demande si le Gouvernement entend
donner une suite favorable à cette proposition.

Texte de la réponse

Afin de renforcer les relations entre l'Etat et les collectivités, la ministre de la décentralisation et de la fonction
publique, a installé le 10 février 2015 avec le secrétaire d'Etat à la réforme territoriale, et en présence de dix
associations d'élus, l'instance de dialogue national des territoires. Préconisée par MM. Alain Lambert et Martin
Malvy dans leur rapport remis en avril 2014, cette instance doit permettre d'évoquer au plus haut niveau les
sujets d'intérêt commun entre le Gouvernement et les collectivités territoriales et particulièrement la réforme
territoriale en cours. La première réunion s'est tenue autour de trois thèmes : les normes, la réforme de la
dotation globale de fonctionnement et le soutien à l'investissement local. D'autres réunions de cette instance de
dialogue national seront organisées tout au long de cette année 2015 sur des thèmes à définir.
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